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ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΡΚΟΣ»                                                               

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:  2023-2024 

 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Α΄, Β΄ ΚΑΙ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

Σας ενημερώνουμε  για τις αλλαγές  που θα ισχύσουν  κατά τη φετινή σχολική χρονιά  2023-2024,  

όσον αφορά στην αξιολόγηση των μαθητών/τριών.  

Στο πλαίσιο της αναθεώρησης του συστήματος Αξιολόγησης Μαθητή/Μαθήτριας, οι περί 

Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί  του 

2023, όπως αυτοί έχουν εγκριθεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, προνοούν τα ακόλουθα:  

i. Κατάργηση της ενιαίας γραπτής αξιολόγησης στο τέλος κάθε τετραμήνου και εισαγωγή της     

ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης μετά τη λήξη των μαθημάτων, την περίοδο 

Μαΐου/Ιουνίου.  

ii. Για τα μαθήματα που δεν εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του 

έτους θα είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο τετραμήνων, ενώ για τα μαθήματα που 

εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους θα είναι το άθροισμα 

των βαθμών των δύο τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο και του βαθμού της 

ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 30%.  

iii. Ο βαθμός κάθε τετραμήνου, στα εξεταζόμενα όσο και στα μη εξεταζόμενα μαθήματα, θα 

προκύπτει από τη συντρέχουσα (προφορική και γραπτή) αξιολόγηση. Θα αφορά στην 

απόδοση του/της μαθητή/μαθήτριας κατά τη διάρκεια του τετραμήνου η οποία αξιολογείται 

στη βάση διαγωνισμάτων, γραπτών εργασιών πρότζεκτ, προφορικής επίδοσης και άλλων 

εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης, οι οποίες θα διενεργούνται στο πλαίσιο της επίτευξης 

των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων, σε όλα τα μαθήματα. 

Ειδικότερα:   

Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα του Α΄ και Β΄ τετραμήνου, καθώς και η βαθμολογία της γραπτής 

εξέτασης των εξεταζόμενων μαθημάτων δίνεται στην κλίμακα 1-20.      

Ο τελικός βαθμός έτους στα μη εξεταζόμενα μαθήματα (σε ακέραια μονάδα στην κλίμακα 1-20) 

είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων:   

𝚻𝛆𝛌𝛊𝛋ό𝛓 𝛃𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝛍𝛈 𝛆𝛏𝛆𝛕𝛂𝛇. 𝛍𝛂𝛉𝛈𝛍.= 𝟎,𝟓𝟎 × 𝚩𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝚨΄ 𝛕𝛆𝛕𝛒.+ 𝟎,𝟓𝟎 × 𝚩𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝚩΄𝛕𝛆𝛕𝛒.  

   

Ο τελικός βαθμός έτους στα εξεταζόμενα μαθήματα (σε ακέραια μονάδα στην κλίμακα 1-20) είναι 

το άθροισμα των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο και του 

βαθμού της ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 30%:  

𝚻𝛆𝛌𝛊𝛋ό𝛓 𝛃𝛂𝛉𝛍ό𝛓 έ𝛕𝛐𝛖𝛓 𝛆𝛏𝛆𝛕𝛂𝛇ό𝛍𝛆𝛎𝛚𝛎 𝛍𝛂𝛉𝛈𝛍ά𝛕𝛚𝛎 = 𝟎, 𝟑𝟓 × 𝚩𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝚨΄ 𝛕𝛆𝛕𝛒𝛂𝛍ή𝛎𝛐𝛖 + 

 𝟎, 𝟑𝟓 × 𝚩𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝚩΄ 𝛕𝛆𝛕𝛒𝛂𝛍ή𝛎𝛐𝛖 + 𝟎, 𝟑𝟎 × 𝚩𝛂𝛉𝛍ό𝛓 𝚬𝛎𝛊𝛂ί𝛂𝛓 𝚻𝛆𝛌𝛊𝛋ή𝛓 𝚪𝛒𝛂𝛑𝛕ή𝛓 𝚬𝛏έ𝛕𝛂𝛔𝛈𝛓    

Η εξαγωγή του γενικού βαθμού έτους είναι ο μέσος όρος των τελικών βαθμών σε κάθε μάθημα, 

όπως αναγράφονται στο δελτίο ετήσιας επίδοσης.  
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Βασικά χαρακτηριστικά του αναθεωρημένου συστήματος αξιολόγησης μαθητή/μαθήτριας:   

i. Η αξιολόγηση δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά μέσο ανάπτυξης.   

ii. Διαμορφωτική αξιολόγηση και ανατροφοδότηση του/της μαθητή/μαθήτριας σε όλα τα 

επίπεδα της διδακτικής πράξης. 

iii. Η διαμορφωτική αξιολόγηση είναι άμεση, συστηματική και τακτική, ως αναπόσπαστο 

μέρος της καθημερινής διδασκαλίας και μάθησης.  

iv. Έμφαση σε πολλαπλές μορφές και τεχνικές αξιολόγησης.  

v. Αυθεντική διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση, έτσι ώστε οι μαθητές/μαθήτριες να 

αποκτούν την ικανότητα να εφαρμόζουν βασικές-πυρηνικές γνώσεις και δεξιότητες σε νέα 

προβλήματα και νέα περιβάλλοντα, καθώς και προβλήματα και καταστάσεις του 

πραγματικού κόσμου.  

vi. Διαφοροποίηση της διδασκαλίας και της αξιολόγησης. Έτσι ενισχύεται η ανάπτυξη των 

μαθητών/τριών μέσω της διάγνωσης των αδυναμιών και του σχεδιασμού κατάλληλων 

παρεμβάσεων με στόχο τη βελτίωσή τους.  

vii. Μέσω της ανατροφοδότησης, προάγεται τόσο η πρόοδος των μαθητών/τριών, όσο και η 

επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών.  

viii. Η συχνή ανατροφοδότηση προς όλους τους εμπλεκομένους (Διεύθυνση σχολικής μονάδας, 

εκπαιδευτικούς, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες) συμβάλλει έτσι ώστε να 

επισημαίνονται τα προβλήματα και να πραγματοποιούνται υποστηρικτικές ενέργειες, 

ανάλογα με τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των μαθητών/τριών.  

 

Το χρονοδιάγραμμα  των τετραμήνων για το σχολικό έτος 2023-2024 για  τα Λύκεια:  

Α΄ Τετράμηνο: από την έναρξη των μαθημάτων 07/9/2023 μέχρι τις 15/01/2024 (λήξη μαθημάτων) 

Β΄ Τετράμηνο: από τις 16/01/2024 μέχρι τις 26/04/2024 (λήξη μαθημάτων) 

Εξετάσεις Μετάταξης: από τις 22/04/24 μέχρι τις 26/04/2024 με δυνατότητα παράτασης μέχρι τις 

21/06/2024 

Ενιαία γραπτή αξιολόγηση εξεταζόμενων μαθημάτων: από  τις 13/05/2024 μέχρι τις  24/05/2024 

Πρόγραμμα ανατροφοδότησης και ενισχυτικής υποστηρικτικής διδασκαλίας: από τις 10/06/2024 

μέχρι τις 20/06/2024 

Περίοδος Ανεξετάσεων: από τις 21/06/2024 μέχρι τις 26/06/2024 

 

 

 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                                         
 07 Σεπτεμβρίου 2023 

 
 
 
 
 

 

 

 


